

省级生态环境保护专项资金项目入库指南发布

未入库项目原则上不安排省级资金

广东建设报讯 记者赵文霞、实习生曾琳、通讯员粤环宣报道：近日，广东省生态环境厅印发《广东省省级生态环境保护专项资金项目入库指南（2025年版）》（以下简称《入库指南》），同时修订三级核心绩效指标体系（试行），要求全省各地市按照指南要求，围绕重点工作任务和核心指标体系，积极谋划项目，抓紧组织项目入库。

《入库指南》聚焦总体要求、储备项目类型及具体要求、申报主体及

入库材料要求、入库流程四个方面，明确了美丽县城建设、美丽乡村建设等13类储备项目的“支持范围”与“不支持范围”，详细介绍了申报主体及入库材料要求，以及具体的项目入库流程。

在项目管理总体要求方面，广东明确了三大关键方向。一是实施项目储备制度，遵循“资金跟着项目走”原则，所有获得省级资金支持的项目，均需纳入广东省省级生态环境专项资金项目储备库（以下简称省级项

目库）统一管理，未入库项目原则上不安排省级资金，省级资金按因素法分配。二是聚焦重点任务，市级生态环境部门需结合国家及省生态环境保护规划，围绕美丽城市、美丽乡村、美丽河湖、美丽海湾建设，以及大气污染物减排、低碳试点示范等重点任务。三是提高项目质量，谋划对美丽广东建设支撑力强、环境效益显著的项目，确保项目与重点任务相匹配。

为确保项目落地见效，广东同步

提出全力提高项目申报质量的具体要求。市级生态环境部门按照入库要求组织开展项目前期工作，加强项目事前论证，并将集体研究佐证材料作为项目申报入库材料。项目需设置可量化、可衡量、可考核性指标，体现生态环境关键产出和效益。

此外，市级部门需对申报项目的真实性、准确性负责；跨年度项目需明确年度预算金额和年度绩效目标；已纳入中央生态环境资金项目储备库的项目，可直接纳入省级项目库。

广东森林防灭火宣传月工作方案发布 将防火宣传植入特色打卡场景

广东建设报讯 记者赵文霞、实习生曾琳报道：记者从广东林业局了解到，近日，《2025年广东省森林防灭火宣传月工作方案》（以下简称《工作方案》）正式出台，该方案不仅要求多形式开展宣传教育，还强调传统与现代并重、线上与线下结合，打造具有广东特色的防灭火宣传样板。

2025年以来，广东充分发挥林长制在森林防火工作中的作用，组织开展林区网格化巡查，切实做好森林火灾预防工作。据统计，全省近3万名护林员携北斗巡护终端坚守在林区，累计上线巡护424万人次，有效巡护里程3004万公里，上线率达82%以上，累计制止野外违规用火超2000起，打击处理和教育劝阻野外违规用火人员超1.8万人次，行政处罚超150人。元旦、春节、元宵、清明、端午等重要节点森林防火形势总体保持稳定。

针对今年森林防灭火宣传月，《工作方案》对各地、各单位开展宣传月活动提出明确要求。一方面，结合本地区实际，多形式、全方位开展宣传教育活动，切实维护人民群众生命财产和森林资源安全。另一方面，以宣传月为契机，针对林区农户、进山游客等不同群体开展精准宣传，将防火宣传植入特色打卡场景，并借助全运会热潮策划开展林业特色主题活动，推动社会公众从“被动接受”防火责任转向“主动践行”防火义务。同时，充分发挥家校社“教联体”协同作用，进一步织密森林防灭火群防群治网络。

今年宣传月的主题为“激情全运心心相印，森林防火人人有责”。《工作方案》强调，要推动传统与现代并重、线上与线下结合，打造具有广东特色的防灭火宣传样板。在普法宣传方面，要加强以案释法力度，把森林防灭火知识有机融入实践活动和群众性文化活动，开发实用型、功能型宣传品。在传播手段上，充分发挥新媒体矩阵优势，紧跟社会热点创作短视频、微短剧等群众喜闻乐见的新媒体产品，同步优化传统宣传方式，实现分众化、精准化传播，努力营造全社会共同参与的氛围。

广州白水山森林公园9月20日开园

成人门票全价为30元/人·次



白水山森林公园（图源：广州市白水山森林公园）

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，广州市发展和改革委员会正式发出《关于白水山森林公园门票及园内观光车票价有关问题的复函》，这意味着白水山森林公园的票价体系最终落定，也标志着公园开园筹备工作又迈出坚实一步。

此次批复明确，白水山森林公园成人门票全价为30元/人·次，园内观光车单程全票10元/人·次，全程全票20元/人·次。据悉，以上价格

均为最高限价，下浮不限。园内观光车将单独售票，游客可根据自身需求自由选择乘坐，充分保障游客的自主选择权。

据了解，2024年7月30日，广州市增城林场管理中心发布了白水山森林公园的闭园告示。今年9月4日，广州市白水山森林公园微信公众号发布消息称，2025年广州市白水山森林公园开园活动暨白水山第一届康养文化季将于9月20日开启，依托公园12公里

“心路旅程”康养径，引领市民深入湾区绿肺，开启沉浸式自然疗愈之旅。

白水山森林公园总面积4.1万亩，隶属广州市增城林场管理中心，建于1999年。公园地处增城区朱村街，距离广州市区仅45公里，北三环、广河高速便捷通达，是一座集森林康养、徒步登山、科普教育为一体的市级森林公园，开放面积约10000亩。

公园植被丰富，森林覆盖率达94.68%。据初步调查统计，园内植物有93科210属，园内负（氧）离子含量均在1200个/立方厘米以上，最高可达60000个/立方厘米，十分适宜开展户外休闲运动。目前，公园建设已初具规模，基础设施和配套设施逐步建立，公园及周边的食住行游购娱等旅游要素完善，主干道（28.16KM）实现水泥路面基本全覆盖，建有4个内部停车场。

森林公园对外开放后，除做好现有基础设施的日常维修维护以外，还将对公园瀑布水体景观进行升级改造，建设自然教育基地及森林步道，进行游客服务中心和停车场升级改造，建设供水系统，进行公园配套基础设施升级改造等。

佛山南海首场建设项目环评与入河排污口设置联合审批

“双审合一”让企业不再“两头跑”

广东建设报讯 记者赵文霞、实习生曾琳、通讯员粤环宣报道：从68个工作日压缩至28个工作日，企业办理环评和入河排污口审批，再也不用“两头跑”、重复提交材料了！近日，佛山市南海区召开全市首场建设项目环评与入河排污口设置联动审批专家评审会，标志着南海区率先实施的“双审合一”新模式正式落地，通过行政许可事项并行审查，原来两个事项合计68个工作日的承诺办结时间，最高可压缩到28个工作日。

为深化“放管服”改革，打造“办事不求人”的营商环境，佛山市生态环境局南海分局（以下简称南海分局）于今年6月创新推出《南海区

入河排污口设置审批流程优化工作指引（试行）》，此次西樵镇的项目评审会是该指引落地的首个案例。

新模式的核心在于“同步提交、同步审查、同步修改”。工矿企业、工业以及其他各类园区污水处理厂和城镇污水处理厂等申请设置排污口时，只需提交一套材料，审批部门便会同步启动环评报告与排污口论证报告的技术审查、现场勘查及专家评审。最终，企业可一次性同时拿到环评批复和排污口设置许可。

参与本次评审的项目负责人陈先生直言：“以前办这两项审批要跑两次、交两套材料，现在‘一次提交、一次办结’，省时省力！”在南海分局

专人全程指导下，项目从提交申请到通过专家评审仅用7个工作日，为项目落地抢出了宝贵时间。此外，针对该项目因用地调整需改设排污口的情况，南海分局技术中心主动提前介入，指导企业规范准备材料，并对报告核心内容进行预审，确保了后续评审的高效进行。

速度提高，标准依旧。在评审会上，由广东省环境科学学会等单位的水环境专家组成的专家组，重点对排污口选址合理性（避开了饮用水源地等敏感区）、水环境影响预测及污染防治措施（项目采用“物化+生化+深度过滤”先进工艺）进行了严格把关，确保环境安全。